

Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год издания XIV
№ 52 (2061)
Пятница
1 мая 1953 г.
Цена 10 коп.

Великий праздник труда и мира

Сегодня Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день боевого смотря сил мира, демократии и социализма. Это один из самых радостных праздников на земле, праздник весны, мира и труда. Для советских людей это праздник весны новой жизни, весны коммунизма.

Радостно и уверенно встречают светлый первомайский праздник трудящиеся нашей страны. С чувством законной гордости за свою любимую Родину — оплот мира во всем мире, за славные дела советского народа, строящего коммунизм, идут сегодня па демонстрацию миллионы счастливых советских граждан.

Вдохновленный мудрыми решениями XIX съезда партии, советский народ с энтузиазмом отдает свои силы осуществлению гениальной сталинской программы коммунистического строительства, встречает первомайский праздник замечательными достижениями в борьбе за выполнение и перевыполнение пятой пятилетки, гениальных указаний товарища Сталина о путях перехода от социализма к коммунизму.

В прошлом году промышленность Советского Союза выдала продукцию примерно в 2,3 раза больше, чем в довоенном 1940 году. Самоотверженно борются рабочие, инженеры, техники за внедрение новой техники, вскрывают неиспользованные резервы, неустанно совершенствуют социалистическое производство. Весь советский народ участвует в создании великих строек коммунизма на великой русской реке Волге, на Украине, в Средней Азии.

Мы с радостью отмечаем успехи тружеников социалистического сельского хозяйства, новые достижения нашей передовой науки, искусства, литературы.

Наше родное Советское правительство, Коммунистическая партия неустанно заботятся о благосостоянии народа. Месяц назад в нашей стране было осуществлено новое — шестое по счету снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Пример Советского Союза вдохновляет трудящихся стран народной демократии, народы всех стран в их борьбе за мир, демократию и социализм. Новыми победами в строительстве свободной, счастливой жизни отмечают Первомай трудящиеся стран народной демократии. В странах капитала этот праздник пройдет в борьбе трудящихся за лучшую жизнь, за свободу, за национальную независимость, за мир.

Вместе со всем советским народом металлурги Сталинской Магнитки вдохновенно трудятся над претворением в жизнь пятого пятилетнего плана. На предмайской стахановской вахте коллектив комбината одержал новую трудовую победу: перевыполнил план апреля.

В передовых колоннах первомайской демонстрации пойдут сегодня коллективы первого и второго марганцовских цехов, которые первыми на комбинате завершили план апреля, выдали сотни тонн стали сверх задания, коллектив обжимного, доменного цехов, также достигшие высоких показателей.

Сотни стахановцев с честью выполнили свои социалистические обязательства, подготовили достойные трудовые подарки Родине в честь 1 Мая. Это сталевары 12-й и 13-й печей тт. Бадин, Татаринцев, Романов, Князев, Салаков и Титаренко, сталевары третьей печи, лауреаты Сталинской премии тт. Захаров, Зинуров и Семенов, инициаторы соревнования за досрочное выполнение пятой пятилетки тт. Творогов, Акшинцев и Старостин, старший оператор второго блуминга т. Диденко и многие другие.

Сегодня, в день Первомая, металлурги нашего завода, горячо откликаясь на первомайские Призывы ЦК КПСС, вместе со всем советским народом еще теснее сплачиваются вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, заявляют о своей решимости еще лучше использовать мощности металлургических агрегатов, развивать механизацию и автоматизацию производственных процессов, внедрять передовые методы труда, дать стране, как можно больше чугуна, стали и проката.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Обязательства перевыполнены

Коллектив нашего первого марганцовского цеха успешно выполнил свои обязательства в предмайском соревновании.

27 апреля мы завершили план четырех месяцев. Днем 29 апреля, выпуском плавки с 3-й печи бригадой лауреата Сталинской премии, сталевара Владимира Захарова, выполнен апрельский план по цеху. Скоростным методом в течение прошлого месяца было сварено 75 процентов всех плавок. В среднем на 35 минут была сокращена продолжительность плавки.

А. ТРИФОНОВ, начальник марганцовского цеха № 1.

Д. ГУДКОВ, заместитель секретаря партбюро.

В. АБАЕВ, и. о. председателя цехкома.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!



Под знаменем партии Ленина—Сталина
вперед, к полному торжеству коммунизма!

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА МЕТАЛЛУРГОВ

Комбинат перевыполнил план апреля по всему металлургическому циклу

Великий праздник трудящихся всего мира 1 Мая металлурги нашего комбината встречают новыми производственными достижениями. С большим патриотическим подъемом проходило во всех цехах завода предмайское социалистическое соревнование.

На почетной стахановской вахте в честь 1 Мая коллектив комбината одержал трудовую победу — перевыполнил план апреля по всему металлургическому циклу. Вдохновленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, горняки, доменщики, сталеплавильщики, прокатчики выдали в апреле многие сотни тонн сверхплановой руды, чугуна, стали, проката.

Первыми — 28 апреля — завершили месячный план сталеплавильщики второго марганцовского цеха. Инициатор предмайского социалистического соревнования — коллектив марганцовского цеха № 1 завершил апрельский план 29 числа.

В апреле коллектив комбината достиг новых высоких технико-экономических показателей, обеспечил успешный ремонт и пуск в эксплуатацию досрочно на двое суток первой доменной печи.

Высоких показателей добились в предмайском социалистическом соревновании также коллективы горняков, доменщиков, обжимщиков и другие.

Нас партия Ленина—Сталина ведет к победе коммунизма!



Передовые люди нашего комбината. На снимке (сверху вниз): дверевой коксового цеха А. П. Шишовцев, сталевар И. И. Семенов, старший оператор блуминга № 2 С. Я. Диденко.

Выше знамя соревнования!

В этом году мы встречаем праздник 1 Мая без своего вождя и учителя товарища Сталина. Наш дорогой учитель и вождь не дожил до нынешнего Первомая. Но живет и вечно будет жить дело Сталина. Оно находится в надежных руках его верных соратников. Великие идеи Ленина—Сталина живут в славных делах нашей родной Коммунистической партии, советского народа.

Заветы Сталина, решения XIX съезда нашей партии священны для каждого из нас. С огромным воодушевлением трудится коллектив доменщиков Сталинской Магнитки над выполнением их, из месяца в месяц увеличивая выпуск чугуна, улучшая его качество и снижая себестоимость. Тысячи тонн сверхпланового чугуна дали доменщики за первый квартал 1953 года, сэкономили на сырье, коксе и других материалах свыше миллиона рублей.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллектив взял повышенные социалистические обязательства и сегодня рапортует любимой Родине, партии и Правительству о том, что свои обязательства коллектив доменного цеха с честью выполнил. Доменщики выдали многие сотни тонн сверхпланового чугуна, сэкономили тысячи тонн кокса, марганцевой руды и других материалов,

улучшили качество чугуна, до-
срочно отремонтировали первую доменную печь.

Лучшие коллектизы печей, возглавляемые передовыми мастерами тт. Шатилиным, Горностаевым, Савичевым, Черкасовым, Переферзевым, Орловым, Бородиным, Ткаченко, Беликовым и другими, в предмайском соревновании добились замечательных результатов. На исключительно высоком уровне работали в апреле коллективы доменных печей №№ 3, 4, 6, добившихся новых лучших коэффициентов в использовании полезного об'ема печей. Не отставали от них бригады мастеров тт. Орлова, Бородина и Колдузова.

Наши лучшие горновые, газовщики, машинисты вагон-вагонов, водопроводчики, разливщики, слесари и электрики тт. Горшков, Базулов, Цапалин, Кулаков, Суковатицын, Кочетков, Хасанов, Дьяченко, Симонов и многие другие показывают образцы коммунистического отношения к труду, явившиеся во-
жаками в развертывании социалистического соревнования, в борьбе за выполнение коллективом принятых социалистических обязательств.

Неизвестно изменились за последние годы люди в нашем коллективе, выросло их сознание. Рядом со старыми кадро-

вими рабочими и мастерами, имеющими за плечами много-
летний опыт работы, замечательно трудится и наша молодежь, овладевшая на практике искусством ведения доменного про-
цесса. Такие товарищи, как Волков В. П., Фомин, Мишин, Борис, Мильевский и многие другие молодые специалисты, недавно пришедшие в цех, сегодня уже работают на ответственных руководящих должностях.

Не отстают от них и молодые металлурги, окончившие ремесленные училища, товарищи Хабаров, Жарков и другие молодые доменщики, выдвинутые мастерами, старшими газовщиками, они не только хорошо работают, но и учатся, повышая свой общеобразовательный и технический уровень.

Дружной семьей живет и работает под руководством парт-организации наш коллектив доменщиков. В день 1 Мая, проходя в праздничной колонне мимо монумента товарища Сталина, доменщики дают торжественное обещание нашей родной партии, Советскому правительству, что задачи, поставленные перед нами XIX съездом партии, и указания вождя и учителя бессмертного Сталина будут выполнены с честью.

**М. ЧУПРАКОВ, предсе-
датель цехкома доменного цеха.**



Передовые люди нашего комбината. На снимке (сверху вниз): мастер доменного цеха А. Л. Шатилин, оператор сортопрокатного цеха А. И. Баландина, вальцовщик стана «250 № 1 П. В. Щербина».

Жить стало лучше, жить стало веселее

Сегодня, в день великого первомайского праздника, мы, советские люди, подводим итоги нашей борьбы за выполнение исторических решений XIX съезда Коммунистической партии, за построение коммунизма в нашей стране. В радостные дни Первомая взоры всех трудящихся нашей Родины обращены к любимой, близкой и родной Коммунистической партии, которая уверенно ведет нас вперед, к победы к победе.

Каждый советский человек знает, что важнейшим законом для нашей Партии и Советского Правительства является неустанный забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей. Эту заботу о трудящихся повседневно чувствуют и мы, магнитогорские металлурги. Партия и Правительство проводят политику систематического снижения цен на продовольственные и промышленные товары. Из года в год растет реальная заработная плата рабочих, инже-

неров, техников, служащих нашего комбината. Нынешняя весна ознаменована новым, шестым по счету в послевоенное время, снижением цен на продовольственные и промышленные товары. От этого снижения цен, мы, советские люди, получим 53 миллиарда рублей в год прямой общей выгоды.

Улучшение материального благосостояния металлургов является предметом особой заботы партии Ленина—Сталина и Правительства. Мы ежегодно получаем единовременное вознаграждение за выслугу лет. Только в прошлом году металлургам нашего комбината было выплачено годовых вознаграждений за выслугу лет 36 миллионов рублей. На правом берегу Урала не по дням, а по часам растет славный город магнитогорских металлургов с хороми, благоустроенным домами. Понтине жить стало лучше, жить стало веселее. А от хорошей жизни и работы идет успешней.

Я и мои напарники—сталева-
неров, техников, служащих на-
шего комбината. Нынешняя
весна ознаменована новым, шестым
по счету в послевоенное
время, снижением цен на про-
довольственные и промышлен-
ные товары. От этого снижения
цен, мы, советские люди, полу-
чим 53 миллиарда рублей в
год прямой общей выгоды.

Улучшение материального благосостояния металлургов является предметом особой заботы партии Ленина—Сталина и Правительства. Мы ежегодно получаем единовременное вознаграждение за выслугу лет. Только в прошлом году металлургам нашего комбината было выплачено годовых вознаграждений за выслугу лет 36 миллионов рублей. На правом берегу Урала не по дням, а по часам растет славный город магнитогорских металлургов с хороми, благоустроенным домами. Понтине жить стало лучше, жить стало веселее. А от хорошей жизни и работы идет успешней.

Сегодня мы рады сообщить, что с честью выполнили свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании. Коллектив цеха первым среди сталеплавильных цехов комбината 28 апреля выполнил месячный план. Это наш подарок Родине к великому Первомаю.

**С. БАДИН, сталевар 12-й марте-
новской печи.**

КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

С мыслями о великой и мудрой партии Ленина—Сталина идут сегодня трудящиеся нашей Родины в колоннах праздничной демонстрации. Советские люди вновь выражают в день Первомая свою беспредельную любовь и преданность родной Коммунистической партии, которая ведет народы нашей страны вперед, к коммунизму, под победоносным знаменем Ленина—Сталина.

Беспредельно доверие трудящихся к партии Ленина—Сталина. Народ видит в коммунистах передовых борцов за счастье всех простых людей, людей труда. Это высокое доверие народа коммунисты завоевали своими замечательными делами в борьбе за построение коммунистического общества.

На всех участках, во всех цехах нашего завода-гиганта коммунисты являются застрельщиками социалистического соревнования за увеличение выпуска кокса, чугуна, стали, проката, за непрерывный рост добычи железной руды. Они всегда

идут в авангарде этого соревнования. Коммунисты учат металлургов и горняков, коксировиков и железнодорожников, механиков и энергетиков трудиться сознательно, помогая друг другу в достижении общих успехов.

...Когда сталеплавильщики первого марте-новского цеха обратились в марте нынешнего года с призывом к трудящимся нашего города фестивально встретить великий всенародный праздник трудящихся — 1 Мая, в коксохимическом цехе первыми отозвались на этот призыв коммунисты первого блока коксовых печей. В день появления в печати обращения марте-новцев партийная группа смены коммуниста т. Коротина обсудила его. На собрании коллектива смены молодой коммунист, машинист коксовых печей Иван Клепальский взял на себя обязательство точно выполнить график выдачи коксовых печей, образцово ухаживать за машиной, содействовать тому, чтобы смена ежедневно перевыполняла план. Примеру Ивана Кле-

пальского последовали беспартийные рабочие — машинист коксовых печей т. Ларионов, которого т. Клепальский вызвал на соревнование, машинист дверевой т. Сафин, дверевой т. Дибулья и другие товарищи. Коммунист, моторист скрапового подъемника т. Усова выступил инициатором соревнования за четкую, слаженную работу скраповых подъемников. Старший по выдаче, коммунист т. Фаизов первым обязался добиваться высокой загрузки камер, сокращать газование верха печей. Моторист щита управления скрапировкой член КПСС Евдокия Горбаченко показала пример другим мотористам в хорошем уходе за оборудованием и добилась бесперебойной работы механизма скрапировки.

Широко развернув социалистическое соревнование, смена т. Коротина успешно справилась со своими предмайскими обязательствами и вышла в соревновании победителем. Она выполнила план выжига валового кокса на 102 процента при обязательстве 101 процент.

Трудовые успехи коллектива смены бы-

ли бы немыслимы без направляющей силы партийной группы. Она задает тон во всех хороших делах. Из ее поля зрения не ускользает ни один недостаток в работе коллектива. Коммунисты намечают пути к исправлению недостатков и мобилизуют всех трудящихся смены на ликвидацию их. Партизупорт, весовщица Анна Николаевна Стакова и другие коммунисты систематически занимаются воспитанием беспартийных товарищ, комсомольцев. Ежедневно коммунисты-агитаторы во главе с партизупортом проводят беседы с трудящимися на различные темы, разъясняют им международное и внутреннее положение Советского Союза, читают материалы из газет и журналов, объясняют политику партии во внутренних и внешних делах нашей страны. Эта большая агитационная воспитательная работа способствует росту трудовой активности трудящихся.

И. ПОТАТУРИН, заместитель начальника первого блока коксовых печей.

И. о. редактора Е. Е. РАЗУМОВА.